

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих
и Крестьянских Депутатов.

№ 222-й.

Среда, 23 (10) октября 1918 г.

Цена отд. № 30 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, Никольская ул. Прием от 1 до 2 ч дня, тел. № 7.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются в конторе газеты (Русна, № 13), и в типографии Губ. Совдепа.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

на 1 мес. 6 руб., 2 мес. 12 р.

Перемена адреса 50 коп.

ТАРИФ ОБЪЯВЛЕНИЙ: 2 стр. 2 р. 50 к. 4 стр. 1 р. 25 к. за строку петиции.

Вся буржуазия должна работать.

В целях осуществления основного начала конституции (основного закона) Советской Республики о том, что труд является обязанностью всех граждан республики, Совет Нар. Комиссаров постановил ввести трудовые книжки взамен прежних удостоверений личности для всех буржуазных элементов страны.

В трудовые книжки для не трудящихся, согласно декрета, местные советы должны будут не реже одного раза в месяц заносить отметки о выполнении владельцами книжек возложенных на них общественных работ и повинностей (ст. 3 декрета). В тех случаях, когда местными советами таких повинностей для буржуазии не установлено, — владельцы книжек должны являться в соответствующие места для отметки о явке.

Только по выполнении возложенных на нее обязанностей буржуазия сможет получить право передвижения в пределах Советской Республики и право получения продовольственных карточек.

В виду того, что декрет этот охватывает все буржуазные элементы не исключая и лиц, не имеющих определенных занятий (бывшие офицеры, юнкера, кадеты, бывш. присяжн. повер., их помощники и пр.)—его значение для настоящего момента огромно.

Десятки и сотни раз писалось о том, что буржуазия должна быть взята на учет, что ее призрачное житье должно быть прекращено, что она должна быть поставлена в такие условия, которые не давали бы ей возможности заниматься только кознями против Советской власти.

В ряде мест отдельными советами делались попытки так или иначе ущемить буржуазию. В иных местах они проходили успешно, в иных давали плохие результаты.

Будем работать.

В Казани ссыпка хлеба достигает до 70 тыс. пудов в день. Подвоз хлеба все увеличивается.

Из Саратова телеграфируют, что там до 9 октября ссыпано хлеба четыре миллиона триста девяносто тысяч пудов. Ссыпка достигает двухсот тысяч пудов в день.

Так обстоит дело в Поволжье. Но у нас есть еще хлебные районы—Дон и Кубань, которые мы должны отвоевать. Если мы разобьем белогвардейцев—мы будем сыты, — вот что должен запомнить каждый рабочий.

Мы должны собрать для этого все силы, ударить на врага и разбить его... К сожалению не все товарищи это понимают. На кашинской фабрике во время позорных и постыдных для кашинских рабочих событий некоторые говорили: „Слов мы достаточно слышали! Нам хлеба нужно, молока, картошки! Почему их нет в городе?“

Правильно,—за картошкой и молоком надо идти в деревню.

Новый декрет Совета Народн. Комиссаров объединяет все разрозненные попытки привлечь буржуазию к отбыванию общественных повинностей, обезвредить ее как класс, враждебный Советскому Государству. В этом именно и заключается огромное значение декрета...

Место выдачи трудовых книжек для буржуазии устанавливается местными Советами не позднее месячного срока со дня опубликования декрета в „Известиях Центр. Исп. К-та“, причем, если местные советы, по техническим условиям, не смогут заготовить достаточного количества трудовых книжек—последние заменяются удостоверениями в форме бланка.

Мы должны отметить, что декрет опубликован давно, а между тем Советы на местах почти не приступили к проведению его в жизнь.

В отношении Костромской губернии мы знаем только, что Городской Исп. К-т постановил на днях поручить своему отделу управления разработать план проведения этого декрета в жизнь. Но что сделано отделом управления и сможет ли он в установленный срок провести декрет в жизнь—неизвестно. Верней всего, что нет.

Совершенно неизвестно, что предпринимается для проведения декрета в общегубернском масштабе и в этом отношении чрезвычайно интересно знать, что сделано губернским отделом управления, т. к. по видимому на его обязанности и лежит проведение декрета в общегубернском масштабе.

Мы полагаем, что к проведению декрета в жизнь следует приступить всем советам самым энергичным образом.

Вся буржуазия должна работать!

Н. Сенделин.

котлиный. Не будем, поэтому, заставлять их трудиться над разрешением этого вопроса, а постараемся ответить сами.

Товару мало по многим причинам. Одна из этих причин заключается в том, что рабочие плохо работают.

В самом деле, разве за последнее время работа на Кашинской фабрике шла нормально, разве рабочие трудились так, как обязаны были трудиться?

Нет и тысячу раз нет!

Во время работы они то и дело митинговали. Два дня они совсем не работали.

Пусть кашинские рабочие подсчитают, сколько аршин полотна могли бы они выработать за то время, когда они митинговали, и постыдно бездельничали! Пусть подсчитают и скажут нам, а мы им тогда высчитаем, сколько можно было бы получить в обмен за этот товар хлеба.

Ибо деревне, мы еще раз это повторяем, нужен товар, а не керенки. За товаром крестьянин за десятки верст приедет в город и последнее молоко и картошку привезет, а с керенками он плохо рабочих принимает если они даже к нему сами в деревню за молоком и картошкой жалуют.

Вот в чем суть дела.

Хлеб у крестьянина есть. Об этом свидетельствует усилившаяся ссыпка в Казани и Самаре. Она была бы еще больше, если бы за хлеб мы могли платить одним товаром, нужным деревне. Сейчас же мы распахиваемся частью товаром, частью керенками.

Хлеб достать можно. Стоит разбить Краснова и Деникина, двинуть вслед за красными войсками вагоны с мануфактурой.

Будем же делать то, что мы должны делать!

Усилим ряды Красной Армии.

Будем дружнее работать у станков. Красная Армия делает свое дело. Враг отступает. Если здесь в тылу мы будем лодырничать, Праздновать каждую неделю установленные полами безконечные праздники, митинговать во время работы, не работать совсем, мы ослабим то общее дело, которое делает вся беднота Советской России. Мы не сможем заработать то хлеб, который нам нужен для пропитания.

Ив. Луанский.

Гей! Отверженные мира!!!

Слышны стран всех переозвон,— „Грозный призрак настает“... Потрясающая мощь троны, Мир отверженных встает. Рвутся цепи... Слышен ропот,— Закидает мутью кровь... „Красный призрак“! Громы... грохот...

Шум падения богов. В страхе мечутся вампиры... Будет буря!.. Грянет бой!.. Гей!—отверженные мира, К нам!—к коммуне трудовой. К нам под знамя, без изъятья, Все!—пусть грянет страшный бой! Мир насилья, мир проклятья, Мы сметем с земли долой!

Борис Ганцев.

Карательный отдел комиссариата юстиции.

В виду того, что многие граждане имеют совершенно несоответствующее действительности представление об этом учреждении, смешивая его с Карательным отрядом и карательной экспедицией, считаю необходимым и своевременным осветить обобщество о функциях и задачах учреждения, во главе которого стоит Губернский Комиссариат Юстиции.

В дореволюционное время была Губернская Губернская Инспекция, главным хозяином которой являлся губернатор, а непосредственно ведал этим учреждением тюремный инспектор. В задачи этого учреждения входило выжидание из заключенных возможно больших доходов и обращение значительной части их в свою пользу, обезвреживание общества от порочных элементов и снабжение тюрем ассигнованиями на текущая потребности.

Все остальные задачи фактически отсутствовали, так что даже система наказаний оставалась примитивно первобытной—око за око и зуб за зуб.

В настоящее время в центре этому ведомству дали новое название—Карательный Отдел—Отдел наказаний и дали ему новые задачи, которые осуществляются в настоящее время полным ходом. Главная из этих задач предупреждение преступлений и борьба с уличей и прифонами, как поставщиками дефективных (порочных) элементов. Этот вопрос находится в настоящее время в периоде разработки основных положений.

Второй не менее важной задачей является установление новой соответствующей духу времени системы наказаний для лиц вливавших в преступления.

Преступления делятся на преступления против государства, личности и собственности.

В Карательном Отделе в настоящее время и сосредоточено в значительной степени осуществление мероприятий, как по перевоспитанию граждан, преступности коих установлена различными степенями Народных Судов, так и по изоляции общества от действий этих вредных с общественной точки зрения людей.

Накануне конца.

Германский ответ Вильсону.

БЕРЛИН, 19-го октября. Германский ответ Вильсону будет предложен в субботу после обеда вождям партии рейхстага, чтобы дать последним возможность высказать свое мнение относительно ноты и заслушать представителей правительства и военного командования. Как мы слышали, главное содержание сводится к следующему: В ноте будет высказано сожаление по поводу торпедирования „Лайнстера“, затем будет обещано временное прекращение подводной войны. Далее будет сказано, что опустошение в занятых областях будет избегаться, но при этом правительство протестует против утверждения, что опустошение произойдет намеренно. В ноте повторяется обещание эвакуировать занятые области после заключения перемирия и, наконец, еще раз уверяется, что нынешнее правительство представляет собой волю народа. В ноте также указано, что никакое правительство не удержится у власти, если оно попытается заключить постыдный мир. (Роста).

Слухи об отназе Германии от попыток и соглашению.

БЕРЛИН, 19 октября. В берлинских финансовых кругах вчера распространился слух, будто ответ германского правительства будет равносильно прекращению всяких попыток к соглашению. Слухи опровергаются в „Берлинер Локал-Анцейгер“; полуофициальная газета уверяет, что немецкая ответная нота будет и на этот раз исполнена духом истинного миролюбия. (Роста).

Требования разрыва с милитаризмом.

БЕРЛИН, 20 октября. Прогрессив-

Мероприятия эти сводятся в настоящее время к следующему:

1. Озученным предлагается работа и по отношению их к труду определяется степень податливости их к возвращению к нормальной трудовой жизни.

2. Наказания определяемые судом имеют следующие подразделения:

а) исполнение обязательных общественных работ без унизительного содержания под стражей.

б) исполнение обязательных работ в трудовой с.-х. колонии, также без содержания под стражей, но без права отлучки без разрешения администрации колонии с ее территории.

в) содержание под стражей в исправительном отделении и

г) содержание в изоляторах Москвы и Петрограда для рецидивистов и в обще лиц, дефективность которых без надежды для исправления, так сказать домашними средствами.

При этом переход из одной категории в другую в большой степени зависит от самого отбывающего наказания.

Унизительное содержание под стражей и сопровождение под козлом все уменьшается и заменяется надзором милиции, залогом и поручительствами. В настоящее время Карательный Отдел в стенах своих учреждений содержит лиц обвиняемых в модных, так сказать, преступлениях: спекуляция, саботаже и контр-революции, но здесь во всем объеме, как режам так и меры воздействия принадлежат Чрезвычайной Комиссии по борьбе с этого рода деяниями.

В будущем деятельность Карательного Отдела (отдела наказаний) должна быть популяризована на столько, чтобы каждый сознательный гражданин мог принять участие в его работе советом и содействием по воспитанию людей.

Настоящая статья имеет целью положить начало выведению работы отдела на общественный суд и привлечение, кого это заинтересует, к участию в разработке программы будущего.

А. Н. Спринский.

некий депутат рейхстага Потаев выставил в „Берлинер Тагаблатт“ ряд требований, которые должны завершить разрыв с милитаризмом. Он требует, чтобы солдаты и офицеры присягали также и конституции, назначения и отставки офицеров утверждались военным министром, чтобы военный министр был подчинен рейхсканцлеру, а император осуществлял бы свое право командования армией только под ответственностью рейхсканцлера. Социал-демократическая фракция согласна с этими требованиями и готовится внести в рейхстаг соответствующий предложение. (Роста).

Немецкая печать о развале Австрии.— Чехи объявили у себя республику.

ВЕНА, 19-го октября. „Теглихе Рундшау“, ставя в статье своей „Новая Австрия“ грозный вопрос: „Возрождение или распад“, вынуждена ответить не в пользу старой Австрии. Над манифестом канцлера о создании нового союзного государства уже повисло дурное слово „Мертворожденный“. Чехи уже отменяли в Праге всякую цензуру. Никто более не может скрыть того, что сехи объявили у себя республику. Никто, таким образом, не откажется ответить на роковой вопрос в оптимистическом духе. Своим манифестом дом Габсбургов пришел не к концу безконечных трудностей, а оказался в начале своего конца и новых потрясений.

Социал-предатели о демонстрации рабочих.

БЕРЛИН, 19 октября. „Гамбургское Эхо“, орган оборонцев, пишет: „Уже в течение нескольких дней было известно, что сторонники группы Спартака,

Объявление по поводу порядка вывоза хлеба.
 Объявляю, что согласно постановлению Губпрохколлегии от 17-го сего октября, вывоз хлеба без разрешения Губпрохкома из пределов губернии на допускание. Вывозные в неисполнении сего будут преследоваться по закону.
 2011—3—3. Губ. комиссар продовольствия Колянов.

Обязательное постановление Горискома.
 1. Настоящим предлагается всем лицам и учреждениям, имеющим в своем распоряжении какие-либо музыкальные инструменты, зарегистрировать их в отделе народного образования горискома (Ильинская х. Яцен) в течение семи дней со дня первой публикации настоящего объявления и получить там охранное разрешение на пользование им.
 2. Все незарегистрированные музыкальные инструменты конфискуются в пользу горискома, а владельцы их штрафуются на сумму до 1000 руб.
 3. Вывоз музыкальных инструментов из города и перепродажа их из рук в руки без разрешения отдела народного образования горискома запрещается под страхом конфискации инструментов и штрафа владельца его на сумму до 1000 руб.
 2000—3—3

По постановлению Исполнительного Комитета Городского Совета Рабочих Депутатов, в ближайшее время будет произведена перепись населения г. Кострома. Населению, особо-назначенными счетчиками, будут розданы опросные бланки, которые оно и должно заполнять. В тех квартирах, где, почему либо, не пожелают, или не могут заполнить бланки, сделать это вменено в обязанность счетчикам. Доводя об этом до всеобщего сведения, Исполнительный Комитет предлагает гражданам г. Кострома заполнить бланки к указанному счетчиками сроку, или же назначать определенное время, когда счетчик может прийти для заполнения их. Время должно быть указано такое, когда, по возможности, все население квартир бывает дома.
 1981—3—3

Обязательное постановление Исполнительного Комитета Городского Совета Рабочих Депутатов.
 Воспрещается везд в г. Костроме хиромантам, гадалкам, предсказателям и проч. шарлатанам, обращающим доверчивую и суеверную публику. Лиц, выдающих подобие объявления, выславлять из Костромы и подвергать штрафу до 1000 руб.
 Настоящее обязательное постановление вступает в силу тотчас же по напечатании в Советской газете.
 2027—2—2

К сведению промышленных предприятий г. Костромы и уезда.
 Губернским Продовольственным Комитетом разрешается на керосин впредь будут выдаваться только по соответствующим резолюциям Подотдела Губернского Совета Народного Хозяйства, в виду чего с заявлениями на керосин сначала надлежит обращаться в указанный Подотдел.
 2021—3—2 Торгово-Промышленный Отдел.

От временной коллегии Костромского Государственного Рабоче-Крестьянского Университета в память Октябр. Револю. 1917 г.

Согласно постановления Народного Комиссариата Просвещения от 16 октября 1918 года в г. Костроме открывается Государственный Рабоче-Крестьянский Университет первоначально в составе двух факультетов: гуманитарного и естественно-исторического.
 По декрету Совета Народных Комиссаров от 2 августа 1918 года поступления в число слушателей Университета пользуются все лица обоего пола независимо от образовательного ценза и гражданства, достигшие 16-летнего возраста, причем за обучение в Университете никакой платы не взимается.
 Ради предоставления трудящимся и прежде всего фабрично-заводским рабочим возможности обучаться в открывающемся Университете, лекции и практические занятия будут производиться в вечернее время.
 Открытие Университета состоится 7-го ноября 1918 г. в день годовщины Октябрьской Революции.

Настоящая коллегия доводит до всеобщего сведения, что прием заявлений лиц, желающих быть зачисленными в качестве слушателей Университета, открыт с 11 октября 1918 года, причем при подаче заявления необходимо предъявление метрического свидетельства или соответствующего документа о возрасте от Отдела регистрации актов гражданского состояния.

Лица, уже зарегистрировавшиеся, сохраняют свою очередь и благоволят в ближайшее время представить метрическое свидетельство при соответствующем заявлении.
 Прием заявлений производится в канцелярии Университета (Павловская ул., дом бывшего Дворянского Соборника) от 10 до 3 час. дня.
 2042—3—2

ОТ ОТДЕЛА РАСПРОСТРАНЕНИЯ произведений печати изда-ва В. Ц. И. К.

Костромская губернская агентура.
 Кострома Гостинный Двор, помпб. бывш. Кириллова, Тел. 3—54.
 Адрес для телеграмм: **КОСТРОМА-РАСПРОСТРАНЕНИЕ.**
 Считаясь с создавшимся положением в Советской России, в которой, благодаря темноте, безграмотности и неосознанности широких трудовых масс, еще до сих пор остается огромное поле деятельности для контр-революционной пропаганды, клеветы, лжи и для распространения пугающих население слухов, тем широко пользуются наступающие со всех сторон кровавые враги революционной трудовой России—издательства В. Ц. И. К., поставило перед своим отделом распространения произведений печати задачу покрыть немедленно всю страну густой сетью губернских, уездных и волостных агентств отдела распространения с тем, чтобы многомиллионные экземпляры листовок, брошюр, газет и журналов, ежедневно выбрасываемых печатным станком, быстро попадали в самые глухие углы всей Советской России.
 Кроме того, отделу поручено оборудовать губернские книжные склады для непрерывного снабжения уездных и волостных книжных магазинов всеми произведенными печатью: газетами, книгами, брошюрами, учебниками, пособиями и т. д. и даже канцелярскими принадлежностями.
 Для выполнения столь важной задачи отделу требуются безусловно честные и энергичные агенты, за подысканием которых отделом делегированы ответственные организаторы.
 Но, чтобы еще более ускорить дело, отдел обращается ко всем местным партийным комитетам коммунистов, и комитетам бедноты, ко всем революционным фракциям Советов и другим организациям с насущной товарищеской просьбой немедленно подыскать агентов для своих местностей и телеграфировать в Костромскую губернскую агентуру фамилию и адрес намеченного агента.
 Вознаграждение уездному агенту 500 руб. в месяц, волостному от 10 до 15% с врученной суммы. В зависимости от обстоятельств возможны отклонения от указанных цифр.
 Ждем телеграмм.
 Слышите, товарищи, враг не ждет.
 Губернский агент отд. распростр. произв. печати З. Левин.
 (1580—12—11).

Костромской Губернский Отдел Труда созывает на 14 ноября с. г. съезд заведывающих уездными Отделами Труда.
 Порядок дня съезда следующий:
 1. Доклад Костромского Губернского Отдела Труда.
 Доклады подотделов: взаимостроительный, статистики, охраны Труда и Социального Страхования.
 2. Доклад Совета Профессиональных Союзов.
 3. Доклад о деятельности Больничной Кассы.
 4. Доклад о деятельности Кассы безработных.
 5. Доклад о деятельности Биржи Труда.
 6. Доклады с мест.
 7. Текущие дела.
 2053—3—1

От Конторы „Советской Газеты“.
 Вследствие вздорожания рабочих рук и бумаги, отдельные номера газеты с 24 октября будут продаваться по 35 коп.

От Школьно-детской Комиссии по организации праздника Октябрьской Революции.
 В среду, 23 октября, в 7 1/2 час. вечера заседание малой Школьно-детской комиссии, в Доме Коммунистов (Павловская ул.).
 Явка всех представителей районных комиссий и председателей всех подкомиссий обязательна.
 2043—2—2

Костр. Губ. Агентура РАСПРОСТРАНЕНИЯ
 Произв. печати Издательства Всер. Центр. Исп. Комитета
 извещает об открытии **Уездных Агентств** в следующих городах:
 1) в г. Буй—Уездный агент Г. М. Шелков—Информационно-Инструкторский подотдел.
 2) в г. Варнаине—Уездный агент А. Изюков—быв. магаз. Барючева.
 3) в г. Галиче—Уездный агент М. П. Беллев—Богоявленская ул., д. Храмова.
 4) в г. Ковернино—Уездный агент Г. А. Гурьев—Московская ул.
 5) в г. Колтывино—Уездный агент И. А. Смирнов—Отдел Народн. Образов.
 6) в г. Костроме—Уездный агент А. И. Красков—Гостинный Двор, магаз. быв. Шварца.
 7) в г. Макарьеве—Уездный агент А. П. Гурач—магаз. быв. Троицкой.
 8) в г. Салигаличе—Уездный агент Ветанов—Дворянская ул.
 9) в г. Чухломе—Уездный агент Татов—Пикольская ул., д. № 7.
 10) в г. Нерехте—Уездный агент Н. А. Самаркин—Социал. Клуба.
 При всех агентствах открываются **КНИЖНЫЕ СКЛАДЫ** для снабжения литературой всего уезда.

Все заказы на произведения печати Изд. Вс. Цен. Исп. К-та исполняются исключительно через Уездные Агентства Распространения, а в тех уездах, где Уездные Агентства не созданы,—непосредственно через Губернскую Агентуру Распространения.
 Адрес Губ. Агентуры Распространения: Кострома, Гостинный Двор, магаз. быв. Кириллова.
 Для телеграмм: Кострома—РАСПРОСТРАНЕНИЕ.
 Всем волостным исполкомам, партийным организациям и Комитетам Бедноты Костромск. губ.
 Выберите кандидатов в волостные агенты Отдела Распространения произв. печати издат. В. Ц. И. К.
 О выбранном агенте сообщите немедленно по адресу уездной агентуры вашего уезда для получения инструкций и утверждения волостного агента.
 2052—6—1 Губ. агент З. Левин.

Обязательное постановление Городского Исполнительного Комитета.

В дополнение к обязательному постановлению об учете музыкальных инструментов, Гориском сообщает:
 1) Запрещение частной купли-продажи без особого на то разрешения распространяется также на книги и предметы старины и искусства.
 2) Означенные предметы также подлежат регистрации в отделе Народного образования Горискома в семидневный срок со дня опубликования настоящего постановления с последующей выдачей охранных грамот.
 3) Лица, замеченные в продаже и покупке поименованных предметов, подлежат штрафу в размере до 1000 рублей каждый, а имущество, намеренное к продаже, конфискуется в пользу Горискома.
 4) Лица, имеющие нужду в продаже указанных вещей, обязаны обращаться за разрешением в отдел Народного образования Горискома, причем Гориском пользуется правом преимущественной покупки по установленной им цене.
 5) Разрешения на продажу мебели выдаются в жилищном отделе.
 2051—3—1

Костромской Уездный Комиссариат по военным делам объявляет нижепоименованным бывшим офицерам, зачисленным аттестационной комиссией в 1-ю категорию явиться 23-го октября с. г. к 12 часам дня в Комиссариат (Сергиевская улица, дом № 9).

- СПИСОК**
1. Авров Велимир Николаевич.
 2. Авагов Геннадий Павлович.
 3. Арсеньев Андрей Дмитриевич.
 4. Астафьев Лев Николаевич.
 5. Андреев Василий Васильевич.
 6. Бартев Сергей Алексеевич.
 7. Беляков Геннадий Дмитриевич.
 8. Виноградов Александр Тимоф.
 9. Воробьев Николай Иванович.
 10. Галанов Петр Александрович.
 11. Голубев Павел Григорьевич.
 12. Гуляев Иван Константинович.
 13. Грязнов Николай Николаевич.
 14. Горский Борис Николаевич.
 15. Гусев Александр Иванович.
 16. Демидов Иван Иванович.
 17. Жуков Иван Васильевич.
 18. Забелин Петр Дмитриевич.
 19. Зыков Иван Григорьевич.
 20. Иванов Николай Андреевич.
 21. Иванов Дмитрий Иванович.
 22. Ивашкин Михаил Иванович.
 23. Коршунов Василий Александр.
 24. Князьков Сергей Алексеевич.
 25. Колчев Георгий Александров.
 26. Калинин Сергей Николаевич.
 27. Круглов Павел Николаевич.
 28. Крайкин Александр Николаевич.
 29. Кукушкин Дмитрий Павлович.
 30. Коновалов Александр Иванович.
 31. Куплетский Леонид Александр.
 32. Кузин Валентин Николаевич.
 33. Калинин Иван Иванович.
 34. Молчанов Павел Иванович.
 35. Медведев Алексей Константи.
 36. Маслов Иван Карменович.
 37. Матовский Виктор Владимиров.
 38. Невцев Александр Сергеевич.
 39. Перлев Владимир Владимирович.
 40. Павлов Владимир Алексеевич.
 41. Просвирнин Валентин Васильев.

Социалисты требуют применения принципа равноправия.
 СТОКГОЛЬМ, 18 октября „Авантга“ опубликовал воззвание социалистической партии к итальянскому народу. В воззвании говорится: „Война велась правительствами, мир же должен быть заключен народами. Суждено рабочим не затанцевать страстью или ненавистью, и поэтому они требуют применения принципа права и обязанности для всех. Воззвание требует краткости при принятии равноправия будет соблюдено между победителем и побежденным, ибо иначе не может быть никакого утешительного мира“.
 Третий испанский социалистический конгресс.
 Третий испанский социалистический конгресс вынес резолюцию выражающую солидарность собрания со всеми борцами за освобождение человечества от военного деспотизма.
 Ожидается демобилизация.
 КОПЕНГАГЕН, 19.10. „Политикен“ приводит сообщение, что по словам немецких офицеров, находящихся в Варнемюнде, железно-дорожное управление получило телеграфный приказ держать наготове материал для быстрого производства демобилизации в ближайшее время. Это известие подтверждается и с другой стороны. (Роста).

Последние известия

На внутреннем фронте.
 Оперативная сводка за 21-е октября.
 Восточный фронт. На левом берегу Камы наши части продолжали успешное продвижение вперед.
 В Утинском направлении, в районе селения Аграж, вблизи станции Куеда ожесточенные бои.
 В Красно-Уфимском направлении противник выпустил по Красноуфимску 150 снарядов. Наша разведка имела столкновение с противником у деревни Новая Каршиляма.
 Пермское направление. Наступление противника на деревню близ станции Кыш отбито нашим огнем.
 Северный фронт. В Котласском направлении наша артиллерия заставила замолчать дальнюю артиллерию противника, державшую под огнем фарватер реки Ваги у деревни Троицкой.
 Южный фронт. Евстратовское направление. Казаки отогнаны от переправы через Дон близ дер. Кушин.
 В Иловлянском направлении противника занял дер. Лазгов.
ВОРОНЕЖ, 21 окт. Горячий бой под Таковой. Наши части сражаются с выдающейся храбростью. Наше положение устойчиво.

Местная жизнь.

Хроника.
 Перенесение сессии. Сессия Костромского Губернского Революционного Трибунала, назначенная на 28, 30 октября, перенесена на 12, 13 и 14 ноября с. г. Назначенный дола будут слушаться в том же порядке.
 Хулиганство. Необходимо принять меры против хулиганства в городе, театре. Во время самого спектакля здесь нередко раздаются свистки, разная неуместная реплика по адресу артистов и т. п.
 Злоупотреблениях в профес. контр. н-сии Яковлевского фаб. района. По заключению акта ревизии Профессиональной Контрольной Комиссии Яковлевского фабричного района Совет Рабочего Контроля вынес следующее постановление:
 Вследствие выясненных злоупотреблений Президиума Проф. Контрольн. К-сии в лице председателя Малинина, тов. председателя Румянцова и секретаря Сахарова, выразившихся в подделке документов и писем и растраты казенных сумм около 4000 рублей—
 1) Просит Чрезвычайную Комиссию срочно арестовать граждан Малинина, Румянцова и Сахарова; 2) Отобрать у них, кнжна окажутся при аресте на руках, деньги и документы; 3) Бухгалтеру Стригачеву выяснить точные суммы, полученные Яковлевской Проф. Контрольн. Комиссией с предприятий а) точные суммы, сданные в Губ. Сов. Раб. К-ля, б) суммы, не сданные и оставленные на содержание Проф. Кон. К-сии, выданные ей местной К. К., на сколько из этих сумм имеются неисчерпывающие оправдательные документы, не возбужденности сомнений и на сколько нет документов 4) Все отчеты, сданные в Губ. Сов. Раб. К-ля, как утвержденные, так и не утвержденные вновь пересмотреть, произвести переборы в Проф. К. К., обрывать местные К. К. и поверить получения с торг.-промышл. предприятий, 5) Срочно просить предприятия никаких денежных сумм в Проф. К. К. не сдавать, а переводить все следующие с них суммы непосредственно на текущий счет Губ. Сов. Раб. К-ля в Костромском Отделении Народного Банка, 6) Члена Проф. К. К. Смирнова отстранить, получив от него отчет в его деятельности на занимаемой должности, имеющиеся у него деньги отобрать.

К празднованию Октябрьской революции.

Комиссия по шестому совместно с школьно-детской выработала ниже следующий порядок подготовительных действий организаций, заведующих шествием в дни торжественного празднования годовщины революции.
 1. Каждая фабрика, завод, профессиональный союз, школа или группа школ имеют ответственного руководителя с помощниками, которые наблюдают за строевой подготовкой и периодически докладывают о ходе подготовки комиссии.
 2. В бюро по организации праздника, немедленно в продолжении 24 часов по распубликованию сего, даются сведения о всех фабриках, заводах, профессиональных союзах ремесленников, школ (вышших, средних и высших) принимающих участие в шествии, на предмет командирования на место строевого инструктора, для строевой разбивки

участников и инструктирования ответственных руководителей.

3. Ответственные руководители назначаются: а) фабрично-заводским комитетом, б) правлением профессиональных союзов, в) заводскими школами.

4. Ответственный руководитель разбивает свои группы на сотни и назначает сотских; сотские на десятки назначают десятских.

5. Ответственные руководители, сотские и десятские обязаны знать друг друга.

6. Ответственные руководители дают свои распоряжения только сотским, а сотские десятским.

7. Раздача всевозможного рода билетов, талонов и проч., производится только ответственным руководителям, а последние сотским для передачи десятским.

8. Ответственные руководители, сотские и десятские имеют отличительные пометки на левой руке.

9. Исполнение пункта 3 происходит немедленно на одной минуте по расписанию сего.

Фамилии ответственных руководителей телефонограммой передаются в бюро по телефону. (Телеф. № 6-12).

10. Стреловая подготовка к шествию, на фабриках, заводах, профессиональных союзах и школах, лежит на обязанности местного бюро по всеобщему обучению, инструкторов комсомольских губернских военных комиссаров и ответственных руководителей, которые ответственны за стреловую подготовку по указанию военных комиссаров.

11. В определенный маршрут час, все группы со знаменами во главе, под командой ответственных руководителей, направляются на площадь революции и становятся на заранее отведенном и отмеченном флажком месте.

Настоящая программа является обязательной для выполнения всеми организациями и лицами, коих это должно касаться, без особых изъятий и уведомлений.

В информационной к-сии 22 окт. состоялось совещание информ. к-сии в составе т. т. Ушакова, Благородина и Карпунина.

В виду того, что на заседании к-сии в № 217 «Сов. газ.» приглашенные лица, желающих принять участие в работах к-сии по последнему выводу предложения, постановлено: 1) просить редакцию «Сев. Раб.» делегировать из своего состава лиц для усиления состава к-сии; 2) пригласить для работ в к-сии во время самых торжественных трех дней, знакомых с газетным делом за особую почтовую плату, заводских лиц уже и дать свое принципиальное согласие; 3) просить бюро по организации празднования ассигновать на расходы комиссии по предварительной смете 1000 руб. 4) отложить распределение обязанностей отдельных членов к-сии в приглашенных лиц до окончательного установления общим собранием комиссий общего порядка празднования.

На Московско-Курской ж. д. создана организационная комиссия по устройству торжественного празднования Октябрьской годовщины по линиям дорог. Предполагается ко дню великой годовщины разукрасить станции и станционные здания революционными флагами, гирляндами, устройством художественные арки и т. п. Красной матерью потребуются на это 12 тысяч квадратных аршин, общая же смета по устройству художественных декораций выражается в сумме 100 тыс. руб. В школах в дни годовщины Октябрьской революции будут устроены детские праздники. Проворочивается также открытие вечерних курсов, новых восьми библиотек на станциях, начало курсов по линии вагонов-библиотек и т. д. На больших узловых станциях устраивается электрическая иллюминация.

Собрание членов протехнической, технической и декоративной комиссий (18 октября). Заслушаны доклады комиссий. Технической к-сией собраны и свезены на электрическую станцию все оставшиеся от иллюминации 1913 г. электрические лампы. В настоящее время идет тщательная проверка режиссер, гирлянд и проч. В общем техническая к-сия может на днях приступить к украшению зданий, но работу ее задерживает декоративная к-сия, которая до сих пор не представляла и не ознаменовала к-сии с проектом украшения центральных зданий города.

Работа технической к-сии признается собранием правильной и весьма успешной.

Далее постановлено: просить декоративную к-сию представить возможно скорее план украшений, а техническую к-сию выяснить всю наличность годных электрических ламп; разбить техническую к-сию на две секции: хозяйственную и электротехническую и выяснить функции каждой; предложить всем комиссиям, кроме продовольственной, сообщить хозяйственной секции о количестве потребных материалов; взять на учет все потребные для хоз. секции материалы и просить Бюро отпустить технической к-сии 5000 (пять тысяч)

рублей; просить декоративную комиссию представить к понедельнику 21-го октября план украшений с указанием (приблизительно) площади украшений; просить все фабрично-заводские комитеты дать в распоряжение технической к-сии рабочих различных специальностей, кои потребуются для работ по устройству праздника, так как на бирже труда квалифицированных рабочих нет.

Губерния готовится. На пленарном заседании Костр. к-та партия коммунистов (большев.) 20 октября обсуждала вопрос о праздновании октябрьской революции. Из докладов представителей из уездов выяснилось, что

Хозяйственная жизнь за границей.

Нужда в средствах освещения в Германии. По сведениям, сообщаемым немецкими газетами, в Германии ощущается сильный недостаток в средствах освещения. Бездельное население, не имея возможности платить высокие цены за свечи, сидит в темноте.

Что же касается светильного газа, в виду недостатка угля возник проект добычи его из морского ила.

Нужда в тканях. Вследствие отсутствия тканей в Германии постановлено реквизировать завезенные на фабриках, в банках, бюро, магазинах, отелях и т. д.

Румынская нефть. После того, как Германская армия заняла территорию Румынии, германские капиталисты начинают там хозяйничать, как в собственной колонии, совершенно не считаясь с интересами самой страны и развитием ее производства. Особенно наглядный пример представляет румынская нефть, которую удачно захватил в свои руки немецкий капитал.

Перед войной румынские нефтяники были соединены нефтепроводом с Константицей, главным румынским портом. В Константице был построен в 1916 г. резервуар на 200.000 куб. метров.

В настоящее время германские руководящие промышленные круги решили, что им гораздо выгоднее нефть извлекать не на Черное море, а на Дунай, чтобы таким путем иметь возможность наивыгоднейшим путем получить ее в Германию. В связи с чем трубы нефтепровода на Константицу были вынуты и перекопаны по направлению от Плоешти по гавани Джурджева на Дунае. Ставится вопрос и о сооружении прочного нефтепровода между Румынией и Германией.

Виды на урожай хлеба в С.-А. Соединенных Штатах. Состояние видов на урожай по разным хлебам по сравнению среднему полному сбору определяется в следующем виде:

для яровой пшеницы . . .	82,1 проц.
» кукурузы	67,5 »
» овса	84,4 »
» ячменя	81,5 »

Что касается сбора урожая, то он особенно низким департаменты земледелия предположительно явился (в миллионах бушелей):

К. 1 сент. К. 1 сент.	
1917 г. 1918 г.	
Озимая пшеница . . .	418 556

В Кашинском потребительском о-зе.

(Письмо в редакцию).

Прошу обратить внимание на крайне возмутительное поведение приказчика Кашин. потреб. о-ва К. Жеребцова. Заменив на время обедов кассиршу Волкову, он заставляет публику отходить от кассы с неопровержимыми деньгами, чтобы «не задерживать очереди». Между тем при пересчете сдачи нередко оказывается недостача. Особенно это случается с детьми, которые приходят за товарищами. Когда же обращаются к Жеребцову за объяснениями по этому поводу, то он от таковых отказывается.

Член о-ва П. Чижов.

Давно пора...

Уже давно ставилось ясным, что население нашего села нуждается в более широкой школе, чем та начальная, которая до настоящего времени располагала село. Молодежь, более остро чувствующая этот недостаток, весной 28 марта с. г. решила создать «Культурно-Просветительный Кружок

Пролетарская культура.

Из жизни 1-го Раб. Соц. клуба.

Товарищи! Работа нашего 1-го Рабочего Социалистического клуба расширяется с каждым днем, средств не хватает. Надо прилагать все усилия для того, чтобы в-за недостатка денег не тормозилась работа. Ведь нас, членов клуба, членов одной семьи, заинтересованной в процветании нашего дела—больше 1700 человек. Чего только мы не сможем, товарищи, если захотим работать! Пока применяем за распространение билетов на лотерею, которую наша финансо-

вую ихут деятельные приготовления к празднованию. Готовятся знамена, украшаются здания, готовят массовые митинги, доклады и т. д. Ассигнованы местными Исполкомами значительные суммы. Партийные комитеты принимают самое деятельное участие в подготовке праздника.

Ввиду большого значения праздника в Костроме—Комитет постановил пригласить 6-го ноября всех членов Губернского Комитета в Кострому, не обмыслив однако их присутствием.

На этом же заседании были рассмотрены финансовый и организационный вопросы, о которых будет своевременно сообщено.

Яровая пшеница . . .	237	343
Кукуруза	3.159	2.672
Овес	1.587	1.477
Ячмень	208	236
Рожь	60	77

Таким образом, общий урожай пшеницы в текущем году достигает 900 милл. буш. (около 1.500 милл. пуд.), превышая прошлогодний на 240 милл. буш. В то же время сбор кукурузы превышает на 487 милл. буш. ниже прошлогоднего.

Плохой урожай хлопка в Америке. Последние американские правительственные сообщения, согласно каблогаме «Сев. Герм. Всеобщ. Газ.», приводят небывало плохие цифры урожая хлопка. Состояние хлопковых посевов определяется в 25,59% против 73,6% в прошлом месяце и 82,3% в мае. Цены на хлопок на Нью-Йоркской бирже испытывают небывалое повышение, вследствие плохого урожая. Сбор хлопка за 1918 г. определяется в 11,14 милл. кип. против 13,62 милл. кип. в прошлом году и 15—16,5 милл. кип. нормальных лет.

Повышение цен на шерсть в Америке. Как сообщает «Фоссов газета» от 5 сентября, на Нью-Йоркской шерстяной бирже сильно поднялись цены на шерсть ввиду очень ограниченного поступления. Цена на шерсть поднялась на 2 долл. 60 цент. в один день. Получение шерсти в 1918 г. ожидается только в количестве 11,14 мил. кип. против 13,62 мил. кип. в прошлом году.

Военные расходы С.-А. Соед. Штатов. В течение августа военные расходы Соед. Штатов достигли рекордной цифры. Они поднялись на 300 милл. долларов в сравнении с предыдущим месяцем, и составили 1.714 милл. долларов, т. е. 55 1/2 милл. долларов в среднем в день.

Национализация американского судостроения. Сенат Соединенных Штатов принял закон, запрещающий не только продажу, но и залог судов иностранцам. Действие закона распространяется также на судостроительные доки, ремонтные мастерские и т. п. Не менее 51% акционерного капитала таких предприятий должно находиться в руках американских граждан.

Молодежь при с. Семиче. Насколько каждого интересовала эта новая нарождающаяся организация, видно из того что в первый же день в члены таковой записалось более 100 человек.

В течение лета Кружок Молодежи создал летний театр, Эстраду для танцев, давал спектакли, гулянья, функционировал библиотечкой-читальней и, наконец, издал свой журнал «К Свету».

В настоящее время ставится на очередь вопрос об открытии социалистического клуба. Жителей в село насчитывается более 2000 человек, интерес к культурному творчеству настолько среди этого населения велик, что нет никакого сомнения—будущий социалистический клуб—как школа, наиболее близкая народу, сыграет в жизни села большую роль.

Будем же верить, что эта мечта не останется лишь благородным порывом, что нам дадут помощь, дадут возможность нашим сердцам, как и до сих пор, продолжать гореть стремлением «К Свету».

Василий Архипов.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС.

Дело мира.

БЕРЛИН, 21 окт. Ответ Вильсону отослан в Швейцарию. Правительство миролюбиво обсуждает требования Вильсона и говорит о внутренних реформах.

ВЕНА, 21 окт. Нота Вильсона получена. Она настаивает, чтобы народы Австро-Венгрии сами определяли положение в семье народов.

БЕРН, 21 окт. Вильсон считает возвращение Эльзас-Лотарингии условием мирах переговоров. Французский сенат принял с величайшим удивлением требование Вильсона, что переговоры не будет заключено, пока немцы занимают территорию Франции. Сенат требует «освобождения» угнетенных народностей в Малой Азии.

Германия.

ОРША, 18 окт. В германской восточной армии организован военно-революционный совет. Германскими коммунистами издается нелегальная газета.

БЕРЛИН, В Эссене рабочие демонстрируют пролетарский мир. В парламенте в Берлине желают, чтобы «народные министры» поехали на фронт агитировать в войсках за солидарность правительства, народа и фронта. Независимые социал-демократы рейхстага требуют отмены осадного положения, разработки амнистии, предоставления рейхстагу вопросов войны и мира, союзов, договоров, всеобщего избирательного права, 8 часового рабочего дня.

Болгария.

СОФИЯ, 21 окт. Арестован генерал Савов. На улицах Софии произошел бой бойшевиков с правительственными войсками. Арестованы крестьянские делегаты со Стамбульским во главе.

БЕРЛИН, 21 окт. «Форвертс» о революции на Балканах пишет: «Оказывается отказ Болгарии продолжать войну вызван скорее внутренними революционными брожением, чем военными неудачами. Революционное движение настолько сильно, что правительство вынуждено было заключить перемирие. Царь Фердинанд отрекся от престола в пользу Бориса, но уступка запозда-

ла,—революционное движение растет. Французская буржуазная пресса уверена, что ни Борису, ни Малинову не сохранить власть; крестьянские массы антивоенны лозунг: «Крестьянская республика». Сербия заражена болгарским примером: непрерывная манифестация, требования немедленного заключения всеобщего мира. В Румынии безпокойство,—боятся большевиков. По сведениям из Турции—там возстанет армия и революционные беспорядки.

Венгрия.

БЕРЛИН, 19 окт. Венгерская социал-демократия требует от правительства, подавшего в отставку, заявить о готовности заключать мир на основах русской пролетарской революции.

Украина.

КИЕВ, 19 октября. Гетман отпустил 5,000,000 руб. на организацию добровольческих дружин.

КИЕВ, 21 окт. Вечером 19 октября, начальник охранного отделения явился в помещении советской мирной делегации и предъявил ордер ареста сотрудииков Лугового, Борисова и Зверева и обыск комнаты консула Кржеманского. По телефону дано было знать германскому консулу. Турецкий патрুল освободил арестованных.

В стане белогвардейцев.

Архангельские буржуа распродают имущество и покидают город.

САМАРА, 20 окт. На разезде Иващенко вальяются более 800 трупов рабочих, их жен и детей. Рабочие побились за протест. В Кротовке вдоль линии лежат 306 трупов, зарубленных в самарской тюрьме.

Заявление Грещаго.

ПЕТЕРБУРГ. На заседании совдепа Троцкий заявил, что дела на Урале хороши: падение Уфы и Оренбурга—дело ближайших дней, падение Екатеринбург решено. На юге нам грозит опасность так как союзники находятся в положении Германии накануне Брестского мира.—Петербургский совдеп постановил немедленно дать силы и средства для укрепления южного фронта.

Пусть вспомнит каждый, что читают в клубе—в самостоятельности членов залог успеха работы.

Собрание желающих принять участие в работе по устройству лотереи в четверг 24 октября в 8 часов вечера, в клубе.

М. Распашина.

Партийная жизнь.

Пленарное заседание Губернского Комит. партии.

В воскресенье 20 октября состоялось второе пленарное заседание Костромского Губернского Комитета Р. К. П. Присутствовали, кроме членов бюро, представители следующих уездов: Галичского, Ковернинского, Кологривского, Костромского, Макарьевского, Нерехтского и Чухломского.

В виду многочисленных случаев частых перечислений советских работников из одного отдела в другой или еще хуже—из одного Исполнительного Комитета в другой Исполком, постановлено:

Предложить фракц. ком. всех Испол. Ком. относиться с величайшей осторожностью к перемещениям товарищей по отделам, чем наносится очевидный вред делу переустройства жизни, а в случае необходимости перемещения осуществлять лишь после одобрения местных комитетов партии, а в Костроме бюро Губернского Комитета, а также запретить раз навсегда самовольное оставление служебных постов, куда товарищи поставлены волею партии, и рассматривать такие поступки, как акты нарушающие партийную дисциплину и в

корне дезорганизующие советскую работу.

В целях регулирования политической работы и устранения ошибочных действий чрезвычайной комиссии в борьбе с преступками, по имеющим контр-революционный характер, — избраны два товарища: Н. Козлов и Н. Распашина.

Разсмотрен вопрос о партийном суде. Существующий в Костроме партийный суд имеет лишь городское значение. Сейчас этому суду приходится разрешать и обще губернские дела. Поэтому Губернский Комитет делегировал в суд трех товарищей: Н. Распашина, Е. Кривошеину и Н. Миловинова и постановил этот суд именовать Губернским партийным судом. Партийные судьи должны быть образованы при каждом уездном партийном комитете.

Одновременно бюро поручено выработать инструкцию местным и губернскому партийным судам, с таким расчетом, чтобы до губернского суда всеохватили дела, влекущие за собой инавание не менее как исключение из партии.

Таковую инструкцию поручено разработать т. Е. Г. Машталеру.

ЖИЗНЬ ГОРОДСКОГО СОВЕТА.

К национализации домов.

Приводим разъяснения по некоторым вопросам, связанным с муниципализацией домов, учреждением домовых комитетов в т. д.

В домовый комитет будет поступать от жильцов часть арендных денег, которыми будет обусловлена договором; другая же часть аренды будет поступать в Исполнительный Комитет.

Сады при домах поступают в общественное пользование всех жильцов данного владения. Огороды при домах распределяют домовые комитеты между желающими работать на огороде жильцами, но с утверждения земельного отдела. Впрочем вопрос о землях вообще находится в стадии рассмотрения его земельным отделом. Но именно отдела по муниципализации в вопросе об использовании садов и огородов возможны различные комбинации: напр. общественные садов (в Москве «раскрыто» для всеобщего пользования до 70 частных владельцев садов), организация коммун для работ на огородах, выде-

ление земельного фонда для предоставления земли рабочим и т. п.

Домовые комитеты при составлении смет должны войти в соглашение с домовладельцами по вопросу о дивиденции обязательств последних перед домовыми комитетами. Так, например, домовладельцы должны возместить домовым комитетам расходы, которые должны были произвест сами домовладельцы к октябрю, по неоплаченным им к этому часу помойным и выгребным имам, по уплате за сторожу и т. д. При несоблюдении домовладельцами правильных расчетов,—домовому комитету надлежит опать таки обратиться в Исполнительный Комитет для принятия последних нужных мер поупреждения.

Домовым комитетам предоставляется устанавливать плату за квартиры с отоплением или без отопления, возлагая заботу об отоплении на жильцов, или как где удобнее. Отдел вообще предоставляет домовым комитетам широкую инициативу. Если мало 3 человек,—можно выбрать в комитет 4—5,

т. е. сколько будет признано необходимым, при чем все члены должны быть утверждены Исполнительным Комитетом.

До сих пор дружно организовались, составили смету, выяснили точно картину состояния владения и доставили в Исполнительный Комитет все материалы, только один домовой комитет, работавший под энергичным руководством артиста местной труппы П. Н. Максимова. Между тем во многих национализированных домах живут советские работники, которые, казалось бы, скорее должны были пойти навстречу проведению в жизнь декрета.

Повидимому, все необывательски ждут, не скажут ли еще чего власти, и достаточно ли убедителен ее язык, чтобы стало раскаяваться и приниматься за дело. Между тем домовым, а потом и квартальным комитетам принадлежит большое общественное будущее, поэтому желательно чтобы в них вошли не только люди до сего времени сторовившиеся общественной работы, но и люди новые, свежие, которые сумеют придать деятельности комитетов тот глубоко политический и общественный характер, которого требует от них жизнь.

Бесплатная обувь для школьников. Гор. Испол. Комитетом постановлено отпустить на все школы города (начальные, высшие начальные и средняя) на каждую сотню учащихся по 300 р. на приобретение бесплатной обуви и одежды для наиболее нуждающихся учащихся.

О вывозимой из города мебели. Постановлено: обложить вывозимой из города мебель и предметы домашнего обихода сбором в размере 5 руб., если

стоимость вещей по приблизительной оценке не превышает ста руб., и 10 р. если стоимость определяется не выше 500 руб.; вывоз мебели, ценность которой превышает 500 р.—облагается суммой в 15 руб.

Мебель буржуазия вывозу не подлежит за исключением самого необходимого для домашнего обихода. Излишки поступают в распоряжение города.

О классовом папье. Постановлено: предложить т.т. Широкову и Симонову при участии представителей Губ. Прокур. коллегии разработать вопрос о классовом папье, приняв во внимание практику в этом отношении Москвы, Петрограда и Ярославля.

По поводу регистрации музыкальных инструментов, книг и предметов старины и искусства. Постановлено: поручить служащим прокур. отдела при разносе талонов на ноябрь месяц требовать от всех граждан представления охранных грамот на музыкальные инструменты, книги и предметы старины и искусства при наличии таковых в доме. В случае отсутствия охранных грамот доводить о том до сведения отдела нар. образования и воздержаться от выдачи талонов.

О торговле в Советских магазинах. Постановлено: торговлю во всех советских магазинах установить с двухчасовым обеденным перерывом, с 9 ч. утра до 12 ч. дня и с 2 ч. дня до 7 ч. вечера. В субботу вторая смена работает с 2 ч. дня до 5 ч. веч. Настоящее постановление войдет в силу с 24 октября.

Крестьянская жизнь.

Длинноволосые.

(С. Макарова, Юрьевецкого уезда).

Декрет о восприятии битый набат с контр-революционной целью длинноволосые сумели обойти.

Теперь, когда длинноволосым нужна поддержка кулаков, они рассылают особые гонцов.

В июле месяце сего года председатель местного Земельного отдела явился к священнику Груздеву для реквизиции (отобрания) молотильной машины.

Груздев сейчас же расстался по деревням своих гонцов. Не успел председатель Земельного отдела сделать опись реквизируемой машины, как явились кулаки-гонимые.

Они выехали в село. Пошел такой шум, что чуть не дошло до рукоприкладства по председателюской шее.

Длинноволосый же по Груздеву гонимых издала на происходившее и ухмылялся в свою рыжую бороду.

Вскоре после этого было собрание Волостного Совета.

Официальная часть.

Постановление Костромского Губернского Революционного Совета.

§ 1. В силу объявления военного положения г. Кострома движение разрешается с 6 час. утра до 12 часов старого времени.

§ 2. После означенного времени разрешается появление на улице лицам: 1) несущим обязанности по охране порядка в городе; 2) членам Исполнительных Комитетов; 3) членам партии коммунистов (большевиков) и 4) тем должностным лицам, должности которых связаны с занятием в запрещенное время.

§ 3. Костромскому уезду. Революционному Совету поручается выдача разрешений на право хождения с 12 час. до 6 час. утра по улицам города Кострома.

§ 4. Лица, указанные в § 2, получают соответствующее разрешение в Костромском Уезде. Революц. Совете.

Председатель Революционного Совета Н. Филатов.

Г. Кострома, 22 окт. 1918 г.

Один из членов Совета, защитник поповского карманного атеиста, внес на повестку дня следующий вопрос: „На каком основании председатель Земельного Отдела хотел реквизицию молотильную машину у Груздева? Когда этот вопрос обдумали перешили молотильную машину оставить у Груздева и предоставить право пользоваться ею на следующих условиях: с каждого обмолоченного пуда ржи один рубль и с каждого пуда яровых хлебов 50 коп. в пользу Груздева.“

Земля у нашего прапота до сих пор не отобрана Груздев обрабатывает ее до сих пор наемным трудом и об отобрании ее у них и думать не приходится, не смотря на большой недостаток земли у бедняков.

При таких условиях трудно проводить в жизнь в нашей волости декреты и распоряжения нашего Рабоче-Крестьянского Правительства.

Крестьянин.

В волостным военным комиссариатам безотлагательно сдать все сверхштатные авто-машинные Ярославскому окружному военно-наземному управлению в г. Шую не позже, как к 20-му октября 1918 года.

На губернские военные комиссариаты возлагается наблюдение за выполнением этого приказа в пределах губернии и предписывается довести в окружной комиссариат не позже 25 октября о комиссариатах не выполнивших этого приказа.

Основание: Предписание Всероссийского главного штаба управления по организации армии от 20 сентября № 4965/243.

Окружной военный комиссар Фрунз. Военный руководитель Позичкин.

От председателя радиотехнического совета.

По декрету Совета Народных Комиссаров в Москве образован радиотехнический совет, орган централизации радиотехнического дела Советской Республики, имеющий целью согласовать все радиотехнические начинания в России. Все заинтересованные в радиотехнике учреждения и лица, ученые общества и торгово-промышленные организации приглашаются с вопросами радиотехники, имеющими государственное или международное значение, обращаться в вышеозначенный совет. (Москва, Б. Дмитрова, 22, кв. 20).

Председатель совета инженер Николаев.

Приказ Костромского Губернского Комиссариата по военным делам. 17 октября 1918 г., г. Кострома.

(По общему отделу).

§ 1. Объявляется приказ Народного Комиссара по военным делам т. Л. Троцкого от 7 октября с. г. за № 764. К о п и я.

Именем Совета Народных Комиссаров приветствуем Красная армия южного фронта.

В течение долгого времени Вы ведете здесь, товарищи, борьбу против красновских банд; в этой борьбе было мно-

го героизма, много потерь, много жертв, но до сих пор Ваша борьба не дала желательных результатов. В то время, как восточная армия взяла Казань, Симбирск, Вольск, Хвалыцкое, Сызрань и продолжают безостановочно наступать, на южном фронте борьба ведется с переменным успехом и красновско-германские банды все еще сидят в Ростове и Новочеркасске; причина тому отчасти та, что отдельные части обнаруживали недостаточную стойкость; стоило сотне красновцев прорваться в тыл, как нестойкие части предались постыдному отступлению.

Этого больше не будет, подавляющее большинство среди Вас честные солдаты рабочие крестьянская и казацкой армии. Вы сами подтянете малодушных, лучшие полки будут отличены, храбрые будут вознаграждены перед лицом всей страны, трусы пкурники и предатели выметены вон и сурово наказаны.

Но главная причина Ваших прошлых неуспехов в том, что отдельные отряды (бригады, дивизии) действовали вразброд, без связи, без общего командования наступали и отступали по своему усмотрению. Бывало даже не раз, что командиры отдельных отрядов не выполняли боевых приказов шедших сверху.

Этот пагубный преступный образ действий будет отныне уничтожен с корнем. Во главе всех армий южного фронта поставлен революционный Военный Совет, состав которого в настоящий момент таков: командующий фронтом П. П. Сытин, Народный комиссар А. Г. Шляпников, член революционного Военного Совета Республики К. А. Мехоношин, и бывший член коллегии народного комиссариата по военным делам П. Лазарев.

Командующий П. П. Сытин, опытный боевой военачальник, на деле доказал свою верность рабочей и крестьянской революции. Товарищи! Шляпников, Мехоношин, Лазарев старые и опытные борцы за рабочий народ. Этот Совет стоит во главе всех армий южного фронта; все указы и распоряжения Совета подлежат безусловному исполнению. Командиры и комиссары, которые осмеливаются нарушить дисциплину, будут независимо от их прежних заслуг немедленно преданы суду Революционного военного трибунала южного фронта.

Предупреждаю, если часть распатана, поддается легкой панике, виноваты командиры и комиссары; если часть отступает вместо того, чтобы наступать, виноваты командиры и комиссары; они ответят за свои части по законам военного времени.

Солдаты южного фронта. Для вас пробил час решительных действий. Белогвардейская банда должны быть разгромлены. Тесно сомкнитесь в ряды. Советская Республика ждет ваших подвигов и вознаградит Вас по заслугам. Вперед, к победе.

Подписал Народный Комиссар по военным и морским делам председатель революционного Военного Совета Республики Троцкий. За секретаря Цветков.

Приказ этот прочесть во всех ротах, батальонах и эскадронах.

Приказ по гарнизону г. Кострома. 17 октября 1918 г. № 22.

§ 1. Объявляю списком красноармейцев Костромского гарнизона, подлежащих суду Губ. Революционного Трибунала:

Губочин Василий, обвин. в краже сахара и риса из Костромского продовольственного магазина.

Ремерчук и Ушаков, обвин.: первый в краже 4-х ружейных патронов, второй—в самовольной отлучке из караула.

Стархов он же Страхов, обвиняется в продаже казенных ботинок и в предложении взятки Воен. Комиссару тов. Кравкову.

Дела назначены к слушанию на 28, 29 и 30 октября. Представители от Военного Ведомства в Трибунале должны являть и о приговорах.

Инструкция Комитетам бедноты Костромского Губернского Комиссара Продовольствия об отобрании излишков хлеба и их распределении.

1) Каждый сельский Комитет деревенской бедноты должен немедленно произвести точный учет хлеба в своем селении, если этот учет им еще не был произведен.

2) При учете хлеба следует производить его оставлять на продовольствие по 12 пуд. зерна или муки на каждую душу.

3) Из оставшихся от такого распределения излишков должно быть выдано голодающему населению означенного селения по 20 фун. на месяц на душу с расчетом всего на 3 месяца, т. е. каждому по полутора пудов.

4) Оставшиеся после этого излишки хлеба из селения должны быть доставлены в волостной ссыпной амбар.

5) Волостной комитет деревенской бедноты, получив эти излишки от сель-

ских комитетов, должен из них выдать хлеб по норме, указанной в пункте 3 инструкции (т. е. по 20 фун. на 3 месяца) тому голодающему населению волости, которое не получило хлеба при учете от своего сельского комитета бедноты за неизменном в селении излишков.

6) Оставшиеся после распределения излишки хлеба должны быть немедленно вывезены в Уездный Продовольственный Комитет.

7) Уездный же Продовольственный Комитет о всяком поступлении к нему излишков хлеба немедленно доносит Губернскому Продовольственному Комитету и без разрешения его, под страхом уголовной ответственности, не расходует ни одного фунта.

8) Правильность учета и распределения произведенного сельским комитетом обязательно проверяется волостным Комитетом бедноты, а последний проверяется Уездным Комиссаром Продовольствия.

Губернский Комиссар Продовольствия Коновалов.

21-го октября 1918 года.

Розыск. Отдел Управления Костромского Губисполкома предлагает начальникам милиции города Кострома и Костромской губернии и начальнику Костромского уголовно-розыскного бюро проявить розыск бывшего управителя местного радио-отдела Куйбишева Анатолия Владимировича, скрывавшегося с значительными казенными деньгами и по задержанию препроводить Куйбишева в Москву в распоряжение Чрезвычайной Комиссии.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

От Костромского уездного Комиссариата по военным делам.

В Учетном отделе Комиссариата открыта запись добровольцев-мичкиков не призывного возраста с военным образованием, желающих поступить в отряд лыжников. Запись производится ежедневно, кроме воскресных дней, от 10 до 5 час. дня.

Учетный отдел Костромского Губернского Комиссариата по военным делам

Объявляет, что согласно приказу Революционного Совета Республики от 12 октября 1918 года за № 84, военно-артиллерийские техники, гидротехники и оружейные техники, не состоящие на службе в военном ведомстве, должны в десятидневный срок со дня опубликования сего зарегастроиться по местам своего жительства при уездных Комиссариатах по военным делам.

Начальник Юрьевецкой уездной Советской милиции сям объявляет, что гражданский Костромской губернии, Ковернинского уезда и волости, деревни Липки Александрой Васильевой Безруковой неизвестно где утерял паспорт выданный сей милицией 4 июня 1918 г. за № 465 сроком на один год, каковой в случае кем либо предъявления просит считать недействительным. 2048

Управление Костромской городской милиции объявляет, что утеряны нижесписанные лицами бессрошные паспортные книжки следует считать недействительными: 1) гр. Александром Константиновичем Вяткинским,—выданная быш. Костр. Окр. Судом 5 января 1910 г. за № 165/232 и 2) гр. гор. Кострома Екатериной Антоновной Соколовой,—выданная сям Управлением 15 авг. с. г. за № 5356. 2044—2050

От Костромского уездного комиссариата по военным делам.

Все военно-артиллерийские техники, гидротехники и оружейные техники проживающие в гор. Костроме и уезде, независимо от того приняты или не приняты на учет, обязаны явиться в комиссариат не позднее 25 сего октября для принятия на особый учет. Уездный военный комиссариат. 2047—2—1

От инструкторского отдела всеобщего военного обучения Костромского губ. комиссариата по военным делам.

Опубликовывая список кандидатов предназначенных на должности инструкторов, отдел просит всех граждан которые могут высказать свои соображения по поводу этих кандидатов прислать письменные заявления в Костромской губернский комиссариат по военным делам с указанием своего адреса для явиться лично в 10-тидневный срок со дня опубликования. Мотивированные заявления по поводу отвода кандидатур будут рассматриваться коллективным заседанием военного комиссариата.

Список кандидатов:

1) Шварев Константин Михайлович, бывший прапорщик 132 пех. полка, на должность взводного инструктора по всеобщему обучению

2) Маслов Вячеслав Васильевич, бывший прапорщ. 7 пех. полка, на должность взводного инструктора по всеобщему обучению.

3) Монохов Сергей Федорович—бывший офиц. 183 пех. Пултусского полка, на должность взводного инструктора по всеобщему обучению.

4) Тельковский Борис Васильевич—бывший подпоручик 88 пех. полка на должность взводного инструктора по всеобщему обучению

5. Иванов Федор Александрович—бывший офицер 183 пех. Пултусского полка на должность взводного инструктора по всеобщему обучению. 2053

Местный народный судья 3 участка г. Кострома приглашает гражданку Марию Григорьевну Горшкову явиться в его камеру, помещающуюся на Никольской ул., в доме № 31, в течение двух месяцев по делу о расторжении брака с мужем Владимиром Абрамовичем Горшкином. По истечении указанного срока будет постановлено определение. 2020

ПОТЕРЯННЫЙ билет Костромского Городского Ломбарда от 23 апреля 1918 года за № 84712, просит считать недействительным. 2018

От заведывающего Спасо-Красногорской лесной школой

Объявляется, что присынные испытания в школе состоятся 7, 8 и 9 ноября по новому стилю. Желающие поступить в школу подают на имя заведывающего школой заявления по адресу: п. олд. Спас-Красная Гора, Макарьевского уезда. 2025—3—2

В Костромском Уездном Отделе Народного Образования

имеются вакансии школьных инструкторов, с законченным естественным, филологическим или специальным педагогическим образованием и педагогической практикой.

Желающих занять указанные вакансии приглашаются в Отдел для личных переговоров с заведующим отделом.

По окладу жалования должности приватизируются к установленному для Костромского тарифу по 3-й группе 1-й категории т. е. основной оклад 700 р. с прибавками же 840 руб. в месяц. 2027—2—2

Управление Северных жел. дор. сям объявляет что на станциях, назначенных, хранятся трупы прибывшие в августе мес. 1918 г. по нижеуказанным накладным и в случае невозможности хранения согласно ст. ст. 40 и 90 общего устава будут продаваться с аукциона по истечении 4 мес. со дня прибытия на станции назначения.

На ст. Вичуга: Вязники № 50986 Демидов—пр. д., Москва сев. № 7632 Горгох-Косуржик, Н.-Новгород №№ 38835, 38830 нач. ст. он-же.

На ст. Галич: Москва № 37878, Кострома № 11539, Петроград № 30875 Вятка № 9320. На ст. Кострома: № 1378 МВР. На ст. Лопарево: Петроград № 522108 Соколов—пр. д.

На ст. Нерехта: Боголюбово № 12808 Логинов пр. д., Нижний-топ № 110880 Серов—пр. д. Ярославль № 50468 Неясно № 6:23. На ст. Шухомин: Вологда № 24674. На ст. Россолово: Петроград № 14691 № 3563.

На ст. Шарья: Петроград №№ 50583, 52705, 53017 Грязовец № 6464 Ярославль № 72401 Кострома № 17898. 2019

Отдел скоропортящихся продуктов губернского продовольственного комитета объявляет, что 28 октября (по нов. стил.) 1918 г. в 12 час. дня на Костромском скотопригонном пункте при городской скотобоине назначены торги на продажу жеребенка.

1949—3—3

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ С. И. Полетаева и К. о.

Курс гимназии проводится в два зимних сезона.

Продолжается прием взрослых, обоего пола Главнейшая группа за 4 и 5 кл. гимназий.

Ильинская ул. д. 11 (против бульвара). 1848-26-0

Брач А. И. МАЛЕГИН

Сифиллис, малярия (выпадение 606 и 314), венерические, кожные и внутренние болезни.

ПРИЕМ: от 10 ч. утра до 1 ч. дня, в от 5 ч. до 7/2 час. вечера воярем, кроме воскресных дней.

ЕЛЕНИНСКАЯ, 29, кв. 4. 1887-25-9

Акушерка и акушерка и акушерка и акушерка

— Э. БЛЮМ —

Оконч. Петроз. гинекологическ. институт; сестры рожевикам и секретным больным. Русина 40, кв. 2. 1442—25—16

Акушерка опытная с многолетней практикой. Совет и помощь беременным и роженицам во всякое время. Никольская 25 кв. 7 (1849—25—11).

В 28 пехотный полк требуются мастера: сапожники, портные, столяры, слесари, плотники, шорники и опытные писемоводы. Об условиях службы справляться в полковой канцелярии. (Бараки бывш. 202 пехотного запаса полка). 2033—3—2

Продается корова дойная Марьянская улица, д. № 37. 2032—3—2

Пальто дамское теплое продается. Русина 51, кв. 3. 2034—2—2

Утерьяна книжка № 765 о-ва «Едиение» считать недействительной. 2046

Сапожная мастерская при совете студентов переведена в здание 1-й мужской гимназии. Вход со двора. Прием и выдача обуви с 2 до 6. 2045—3—1

Ушла корова со двора красная породистая нашедшего прошу сообщить. Ильинская, 15 Александровой. 2056

Присталла коза Павловская, 36, кв. 1. 2056

19 окт. в доме коммунист. или по дороге из него на Царев. пер. потеряны сребр. дамск. часы. Доставить за вознагражд. д. Коммунистов Невской. 2057

Утерьяна книжка о-ва «Едиение» № 2544 прошу считать недействительной. 2058

Продаются мех и дамское бархатное полушальто на вате. Лазаревская, 15. 2059—2—1

Продаются больш. америк. чемодан и детская коляска на рез. пневмат. за рекой Волгой, Московск. ул., № 33 д. Спешникова. 2060—2—1

Продаются рушн. швейн. машина жел. сундук. Троицкий пер. д. № 9 осмотр 2 ч. дня. 2061

Утерьяна удостоверение о службе выданное агит.-вербов. отд. Костр. губ. воен. ком. на имя Вяч. Петр. Змиина. 2062

Костромской совет проф. сюзозив переехал из здания Губернского Присутствия на Власьевскую улицу, дом № 4. Телефон старый (2). 1844—6—6